
Keičiasi komunalinių atliekų mokesčio administravimo tvarka
“Panevėžio būtų ūkio” klientams

Nuo 2025 m. sausio 1 d. Panevėžyje keisis komunalinių atliekų mokesčio administravimo
tvarka Panevėžyje. Dėl šios priežasties, administravimo funkcijas perima komunalines
paslaugas teikianti įmonė  AB „Panevėžio specialus autotransportas“.

Bendrovė informuoja, kad, vadovaujantis 2024 m. sausio 25 d. Panevėžio miesto
savivaldybės tarybos sprendimu Nr. 1 – 9, nuo 2025 m. sausio 1 d. daugiabučių namų butų
savininkų komunalinių atliekų mokesčio administravimo pareigas, kurias prieš tai atliko AB
„Panevėžio butų ūkis“, perima Panevėžio miesto savivaldybės paskirtas komunalinių atliekų
tvarkymo sistemos administratorius – AB „Panevėžio specialus autotransportas“. Šis pokytis
leis užtikrinti aiškesnį ir efektyvesnį atliekų tvarkymo sistemos administravimą ir
tobulinimą, optimizuoti procesus ir palengvinti gyventojams administracinę naštą.

Pasikeitimai AB „Panevėžio butų ūkio“ klientams

Naujoji tvarka svarbi daugiabučių namų gyventojams, besinaudojantiems  AB „Panevėžio
butų ūkio“ paslaugomis. Nuo 2025 m. sausio mėn. bendrovė „Panevėžio specialus
autotransportas“ perima daugiabučių namų butų savininkų komunalinių atliekų mokesčio
administravimo funkcijas. Nuo šiol, sąskaitų už atliekų tvarkymą daugiabučių namų
savininkai sulauks iš AB „Panevėžio specialus autotransportas“. Šie pasikeitimai reikalingi,
norint optimizuoti ir supaprastinti vykstančius atsiskaitymo už suteiktas atliekų tvarkymo
paslaugas procesus.

Vykstant pasikeitimams iki 2024 m. lapkričio 15 d. gyventojus pasieks individualūs
pranešimai, informuojantys apie jų duomenų perdavimą AB „Panevėžio specialus
autotransportas“. Svarbu žinoti, kad daugiabučių namų gyventojams nereikės papildomai
rūpintis naujų sutarčių sudarymu dėl komunalinių atliekų tvarkymo tuo atveju, jeigu
gyventojų skaičius ir nekilnojamojo turto objekto (buto) savininkas nesiskiria nuo gauto
pranešimo viršutiniame laukelyje nurodytų duomenų. Tokiu atveju, sutartis įsigalios
automatiškai, kai tik sueis teisės aktuose numatytas duomenų perdavimo terminas.

Jeigu gauto pranešimo viršutiniame laukelyje nurodytuose duomenyse yra neatitikimų,
gyventojai kviečiami susisiekti su AB „Panevėžio specialus autotransportas“ klientų
aptarnavimo vadybininkais ir patikslinti duomenis šiais kontaktais: telefonu +370 607 777
60 arba el. paštu uzsakymai@psa.lt . Patikslinti gyventojų duomenys leis užtikrinti, kad
duomenys būtų teisingi ir sutartis sudaryta ar atnaujinta be trukdžių.

Popierinių sąskaitų siuntimas taps apmokestintas
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Siekiant efektyviau administruoti komunalinių atliekų mokesčio pranešimų (sąskaitų už
suteiktas atliekų tvarkymo paslaugas) siuntimą ir skatinti elektroninę komunikaciją, nuo
2025 m. sausio 1 d. popierinių, mokestinių pranešimų siuntimo išlaidos bus apmokamos
atliekų turėtojų sąskaita. Tai reiškia, kad gyventojai, kurie pageidauja gauti popierinius
mokestinius pranešimus (sąskaitas), turės padengti jų siuntimo išlaidas patys. Kviečiame
gyventojus  pateikti savo el. pašto adresus – tokiu būdu mokestiniai pranešimai bus
siunčiami elektroniniu paštu be jokių papildomų išlaidų.

„Tikimės, kad šis žingsnis paskatins gyventojus pasirinkti tvaresnį ir patogesnį mokestinės
informacijos gavimo būdą bei kartu sumažins perteklinių dokumentų skaičių ir prisidės prie
tvarumo iniciatyvų, siekiant sumažint popieriaus vartojimą. Elektroninė komunikacija ne tik
padės sumažinti sąskaitų administravimo kaštus, bet ir prisidės prie tvarumo tikslų,“ – teigia
AB „Panevėžio specialus autotransportas“ Administravimo tarnybos vadovė E. Lipskienė.

Daugiau informacijos apie naują tvarką ir visus rūpimus klausimus, kviečiame užduoti AB
„Panevėžio specialus autotransportas“ Klientų aptarnavimo vadybininkams telefonu +370
607 77760 arba el. paštu uzsakymai@psa.lt. Taip pat gyventojai konsultuojami ir tiesiogiai
atvykus į bendrovę adresu, Pilėnų g. 43, Panevėžys.
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